

郑筱萸其人-

郑筱萸1944年12月 出生,1979年11月加入 中国共产党,1968年12 月参加工作,复旦大学 生物系动物及人体生理 专业毕业,大学文化。高 级工程师。1994年4月至 1998年3月任国家医药 管理局局长、党组书记。 1998年3月任国家药品 监督管理局局长、党组 书记。2003年5月任国家 食品药品监督管理局 局长。

郑筱萸案件过程-

2007年1月24日:国 务院研究查处郑筱萸违 法案

2007年2月28日:郑 筱萸被撤销全国政协委 员资格

2007年3月1日: 郑 筱萸被双开,案件移送 司法机关

犯受贿罪、玩忽职守罪,数额特别巨大,情节特别严重

自發到多形

新华社北京5月29日电 (记者 田雨 崔清新) 北京 市第一中级人民法院29日上 午对国家食品药品监督管理 局原局长郑筱萸案作出一审 判决,以受贿罪判处郑筱萸 死刑,剥夺政治权利终身,没 收个人全部财产; 以玩忽职 守罪判处其有期徒刑7年,两 罪并罚,决定执行死刑,剥夺 政治权利终身, 没收个人全 部财产

判决根据本月16日法庭 公开审理时出示、质证的证 据认定,1997年6月至2006年 12月,被告人郑筱萸利用担 任国家医药管理局局长、国

■新华时评

家药品监督管理局局长、国 家食品药品监督管理局局长 的职务便利,接受请托,为8 家制药企业在药品、医疗器 械的审批等方面谋取利益, 先后多次直接或通过其妻、 子非法收受上述单位负责人 给予的款物共计折合人民币 649万余元

2001年至2003年, 郑筱 萸先后担任国家药品监督管 理局、国家食品药品监督管 理局局长期间,在全国范围 统一换发药品生产文号专项 工作中,违背重大事项请示 报告制度和民主决策程序, 草率启动专项工作;严重不 负责任,对这一事关国计民 生的药品生产监管工作未做 认真部署,并且擅自批准降 低换发文号的审批标准。郑 筱萸玩忽职守造成严重的后 果,经后来抽查发现,包括部 分药品生产企业使用虚假申 报资料获得了药品生产文号 的换发,其中6种药品竟然是

法庭认为, 郑筱萸身为 国家药品监管部门的主要负 责人,本应认真行使国家和 人民赋予的权力,廉洁从政, 但其置国家和人民的重要利 益于不顾, 为有关企业在获 得相关许可证,药品进口、注

册、审批等方面谋取利益,直 接或者通过其妻、子多次收 受贿赂,严重侵害了国家工 作人员的职务廉洁性,严重 破坏了国家药品监管的正常 工作秩序, 危害人民群众的 生命、健康安全,造成了极其 恶劣的社会影响。其受贿数 额特别巨大,情节特别严重; 犯玩忽职守罪, 使国家和人 民利益遭受重大损失,情节 特别严重,遂依法作出上述 判决。

本案公开开庭审理过程 中,郑筱萸的亲属参加了旁 听, 其本人和辩护人依法行 使了辩护权利。

■总结

郑筱萸案五大教训

"出现郑筱萸等案件,最 主要的教训有五个方面。"中 央纪委驻国家食品药品监管 局纪检组组长曲淑辉认为, 首先是监管工作指导思想存 在偏差,没有处理好公众利 益与商业利益、监管与发展 的关系; 其次是法规制度不 健全、不完善,自由裁量的空 间过大; 第三是行政审批权 力配置不科学、制约不合理、 运行不公开、监督不到位;第 四是干部选拔任用没有很好 地落实民主集中制, 重点部 门、关键岗位没有严格实行 轮岗交流; 第五是党风廉政 建设工作基础薄弱,一些干 部廉洁从政意识淡薄。

■链接

近年来被判处死刑 的省部级以上官员

江西省原副省长胡长 清收受巨额贿赂被判处死刑

2000年2月15日,江西省 南昌市中级人民法院对江西 省人民政府原副省长胡长清 受贿、行贿、巨额财产来源不 明案作出一审判决。胡长清因 大肆收受、索取巨额贿赂被判 处死刑,剥夺政治权利终身。 3月1日,二审维持对胡长清案 一审的死刑判决。

全国人大常委会原副 委员长成克杰收受巨额贿 赂被判处死刑

2000年7月31日上午,北 京市第一中级人民法院对成 克杰受贿案作出公开宣判,以 受贿罪判处成克杰死刑,剥夺 政治权利终身,并处没收个人 全部财产。一审宣判后,成克 杰不服,向北京市高级人民法 院提出上诉。8月22日,北京市 高级人民法院作出二审裁定: 驳回成克杰上诉,维持原判, 依法报请最高人民法院核准。 9月7日,最高人民法院核准成 克杰死刑。

安徽省原副省长王怀 忠收受巨额贿赂被判处死刑

2003年12月29日上午。 山东省济南市中级人民法院 公开宣判,一审判处安徽省原 副省长王怀忠死刑,剥夺政治 权利终身。王怀忠不服,以量 刑过重为由,提出上诉。2004 年1月15日、山东省高级人民 法院15日对王怀忠受贿、巨额 财产来源不明一案作出二审 裁定,维持一审对王怀忠的死 刑判决。

为什么"郑筱萸的位子容易腐败"

温家宝总理在3月5日 的政府工作报告中提出,完 善宏观调控体制,坚持政企 分开,深入推进行政审批制 度改革。这番话强调了规范 行政审批权力的重要性。

此前的3月1日,国家食 品药品监督管理局原局长 郑筱萸因严重违纪受到开除 党籍、行政开除处分,导致他 "倒下"的原因,不能正确行 使手中价值巨大的药品审批 权,正是关键的一条。

为什么有代表说"郑筱 萸的位子就很容易腐败"? 食品药品监督部门作为主 管药品监管的机构,掌管着 不少审批权限,药品注册就

是其中分量最重的一个。谁 能拿到批号,全由药监局拍 板。进一步说,全由关键部 门的"一把手"说了算。

这种高度集中的审批 权,如果缺乏有效的监督 制衡,必然异化为某些人、 某些部门谋取私利的工 具,被扭曲成"权力寻租" 的交易场。有的审批机关 拥有过大的自由裁量权, 可以任意提高或降低审批 标准; 有的随意增加审批 费用; 有的则利用审批权 大搞"权钱交易"。

行政审批权的设置本来 是为了对社会资源进行优 化配置,从根本上说是为了

实现公共利益的最大化。要 想真正发挥这种作用,就必 须将审批过程置于"阳光" 下,建立科学有效的监督制 衡机制,保证行政审批沿着 法治化的轨道运行。

日前, 国家食品药品监 督管理局表示, 将完善受 理、审评、审批三分离制度, 落实主审人员集体负责制 和责任追究制。凡药品、医 疗器械审评审批事项,能够 公开的都要对外公开。拥有 审批权力的部门,都应参照 这一思路,强化权力制约, 确保权力部门真正成为群 众利益的看门人。

新华社记者 王娅妮

周到五星的10大理

"马上又到一年中最热的时候了,在南京这么炎热的地方,不买空调简直过不下去。现在市场上空调专卖店这么多,再加上空调品种也是眼花缭乱,去哪买?买 什么空调真让人头疼,还有,最重要的是,怎么才能选择一家好的售后服务公司呢?"以上似乎是空调旺季到来时大多消费者碰到的问题。具有18年销售空调经验 的家电巨头五星电器,有理由有信心为消费者提供优质的空调服务,为消费者解决后顾之忧。



000

18年引领空调行业风潮

1989年开始进入空货行业 的五星电器(前身江赤省五交 化公司, 以自己的发展历程 诠释着二国空讯行业的每次 变革和发展。五星空调发展 的18年也是中国空调广业发 反的见证。从开始的空调代 理批发三至专营店直到现在 全团140家连锁实场,五量从 其特有的方式在中国空调点 场树立了行业材料生地位。

88

五星空调价格 更低更实惠

优质的服务以及超低的价 直都是五星制胜的"法 宝",五星是通过直接与几 家的大规模订单来获得货源 优势和价格优势,早在年初 就开始与众多年名厂商领频 接触,卷〕人宗空耳山草。 目前全部美单已经到货。据 了解,从元星口前的各货号 來看,可以充分地满足40天

左右的空间持续热索。 008

五星拒绝杂牌空调

在五星电器140家卖场所 销售的24个空调品牌,全部 都是消费者信得过质量过硬 的大品牌。格力、美的、海 尔、春兰、AUX、海信…等 品牌家喻户税;合资品牌三 菱巾机、大金、三菱宝工、 松马、口立、三星、LG···等 品牌也是众所周知。在五星, 一个空调品牌的进场、需要 经过严格的筛选: 先由空调 部门进行初审并要求厂家开 具质量保证书,然后进交后 质品类管理部复核, 再山合 同审核委员会最终审核确定。 保证每一个品牌的每一台空 讲都具有优良的品质。

888

五星电器家电顾问 服务专业

五星电器在今年4月被24 "2007(正家中连锁消 费者满意首选品牌"。自成 立以来五星一直乘承"以赋 客为中心"的服务理念,通 过有效脑皮细心 全面创新 就客价值最大化实现。今年 的空调销售旺季。家电顺问 毡制定了 套针对消费者购 买的"绿色通道",从家电 组合购买到售后维修联系都 有专人服务。

886

五星购物环境人性化

挺了解, 五星电器为还战 即将到来的查阅销售高峰。 对卖场的服务硬件进行了全 广开级。为了和缓汽费者在 空闭旺季销售时人多购买焦 急的情绪,所有实场销售时 将播放优雅经的音乐; 在配 置有中央空调的五星电器实 场内会将所有空调打开以等 低室内人多高温的问题;总 服务台上配各了专用的生扎 继、老花眼镜、琴食等等方 便小物品。最引人注目的就 是在卖场的空调销售区域消 加了许多方便消费者休息的 凳子。方便顾客购买时间过 长,在销售中透进行休息。

000

多样化的付款方式

到目前为主,为了他合 快速的经济发展方式,方便 消费者购买商品的多样付款 形式。五星电器已实现了多 种支付货款渠道方式供消费 占选择。

除了传统的现金这样的 付款以外,还可以实现"银 **联刷卡"。企业与企业之间** 的电汇、支票、同时还并承 了网上支付货款与"小财大 用"银行分期付款方式。为 了方便围际客户支付贷款。 五星电器公开通了"国际银 棋"功能,方便用国际卡文 付的消费者。

806

五星买空调即买即安装

经过连续几个凉夏和空 调业的"寒冬"之后,今年 将迎来一个最热的夏天。这 将直接导致空调销量激增 安装量增大。五星物流部门 与安装部门恢由了紧急新布 著。在旺季到来之前,五星 又在全国增加了一名年后人 员,所有轮体的安装服务人 **从全部停止休息。在空调压** 李来临之前提前做好充足准

备,增加生后各环节的人员 **轻置,保证空调的咨询、送** 货、安装到位、确保实现 刀夹刀, 光即装"的点话。

900

服务先锋公开接受 消费者监督

五星在空调安装以及售 后的过程提出了"五项服务 规范",一证件、二公开、 三到位、四不准、五个一 具体内容包括。工作人员在 为客户灾装或维修服务过程 中服务出示"上岗资格证"; 五星公开在空调售后所有服 务记录单,并请用户在服务 记录单比签署意见,空调售 后人员做到服务到位。服务 后清理观场到位。服务后通 电试机演示到位,服务归向 用户讲解使用知识到位;不 遏用户的水、不要用户的礼 品、不拌用户的烟、不吃用 冲的饭,五星电器空调停后 人员到消费者家王进门一个 鞠躬,穿上一副玤套,配备 一块垫布,自带一块抹布。 空下一个电话。

88

五星空调售后

"十兔九个100%" 今年,五星电器在空调

毛季销售期间特推出大型的 空调"十兔九个100%"的股 务部主张。其中的"十免" 服务项目是指:为消费者免 费上门设计,免费咨询、免 费安装调试。质保期内免费 维修、免费使用支架、免费 保养、免费打增制(密制、 混凝土地除外)、免疫有层 服务费、免必装空调装的装 盖服务费、免安发雨蓬服务 费。九个100%就是指在销售 过程中以及自后对威率承诺 的9个服务项目五星电器100 医攸到: 100%的每一个客户 **回访**; 100%客户投诉回复解 决; 100%安装调试; 100% 维修通检: 100%服务和时: 100%服务人员具备上岗证: 100%客户建档: 100%定期 预访回访: 100%服务以及收 费、按受顾客监督公开(公 开服务规范、公开收费标准. 按受客户监督)。

888

牵手百思买 国际化平台更有优势

06年5月,五星电器和美 国可思要合资。合资归的五 星电器不仅有了更多资金的 支持,更借鉴了思买成熟先 进的管理经验来不断让大自 身。许多厂家更是看好合资 后的五星电器有更加广阔的 发展前景。目前,五星空頃 的经常模式依然是零售。批 发双管齐下。奏信方面、 1. 星以优良的品质、良好的安 装技术。贴心的"家只顾问 服务"为主体,不但受到众 多厂家的人力支持,还受到 广大消费者欢迎。

涛涛